

李克强同蒙古国总理奥云额尔登举行视频会晤

新华社北京10月12日电 国务院总理李克强12日下午在中南海紫光阁同蒙古国总理奥云额尔登举行视频会晤。

李克强表示，中蒙是山水相连的邻邦。两国关系发展良好，务实合作持续推进。今年7月，习近平主席同呼日勒苏赫总统通话，

就深化中蒙关系发展达成重要共识。当前两国都面临抗击疫情、发展经济、保障民生的任务。双方加强合作对两国、对地区都有利。

李克强指出，中方愿同蒙方加强发展战略对接，拓展重点领域合作，扩大双边贸易，在有效防控疫情前提下便利口岸通关、

增加口岸过货量。希望双方进一步落实防沙治沙合作，共创清洁美丽的生态环境。中方将一如既往支持蒙方发展经济、改善民生、抗击疫情，愿提供力所能及的支持。

李克强强调，能源安全事关国计民生。中国有丰富的煤炭资源，我们仍然希望开展

多元化的能源合作，乐见两国扩大煤炭贸易规模，实现互利共赢。中方鼓励和支持两国企业按照市场原则和商业规则积极开展合作，以长期合理稳定的价格保证能源供应链畅通安全。

奥云额尔登表示，蒙中是命运共同体，蒙方赞赏中方奉行亲诚惠容的周边外交理念。感谢中方向蒙方提供疫苗，两国合作抗疫为国际社会树立了典范。希双方加强矿产、基础设施建设、沙漠化防治等领域合作，提高边境口岸过货量，推动蒙中关系实现更大发展。

据新华社北京10月12日电（记者王宾）全国政协主席汪洋12日在北京以视频方式会见柬埔寨参议院主席赛冲。

汪洋表示，中柬两国传统友好，去年以来，习近平主席会见了西哈莫尼国王和莫尼列太后，向莫尼列太后颁授友谊勋章，同洪森首相保持战略沟通，充分彰显了中柬关系的战略性和特殊性。双方要发挥高层交往对双边关系的政治引领作用，在涉及彼此核心利益问题上相互给予坚定支持，深化各领域合作，共建“一带一路”，实现共同发展。中国全国政协愿同柬参议院继续保持各层级交往，为构建中柬命运共同体作出积极贡献。

赛冲祝贺中国取得的辉煌成就，感谢中方长期以来给予的支持帮助，表示愿与中方加强抗疫合作，柬参议院愿加强同中国全国政协交流合作，推动柬中关系不断发展。

汪洋会见柬埔寨参议院主席赛冲

韩正出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会

新华社昆明10月12日电 《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会12日在中国昆明举行。国家主席习近平通过视频在峰会上发表了主旨讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席峰会并致辞。

韩正指出，地球是我们的共同家园，生

物多样性是地球生命共同体的血脉和根基。当前，我们正处在加强生物多样性保护、推进全球环境治理的关键时期。我们有责任积极行动起来，大力推进生态保护修复，不断增强生态系统的韧性，守护好我们唯一的地球家园。期待各方在这次大会上以最大的政

治决心，积极应对生物多样性面临的巨大挑战，共启全球生物多样性治理新进程，为共建地球生命共同体贡献智慧和力量。

韩正表示，在习近平生态文明思想的指引下，中国坚定不移走绿色、低碳、可持续发展之路。作为世界上最大的发展中国家，中

国将全面推进人与自然和谐共生的现代化，采取更加务实有力的政策措施加强生态环境保护，积极承担与发展水平和能力相适应的国际责任，为全球生物多样性治理作出应有贡献。

俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、法国总统马克龙、哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多、吉尔吉斯斯坦总统帕罗夫、巴布亚新几内亚总理马拉佩、英国王储查尔斯、联合国秘书长古特雷斯等先后通过视频方式发表致辞。

“在参与民族复兴中实现更好发展”

——第十三届“重庆·台湾周”举行

本报记者 柴逸扉

“祖国大陆的发展进步将为两岸经济合作特别是台胞台商台企在大陆发展提供广阔舞台和更大空间。希望广大台胞台企把握大陆新发展阶段的巨大机遇，主动适应新发展理念，积极融入新发展格局，在参与民族复兴中实现更好发展。”在近日举行的第十三届“重庆·台湾周”上，海峡两岸关系协会副会长周宁的讲话引发在场台湾嘉宾共鸣。

本届“重庆·台湾周”以“共享新机遇·融入新格局”为主题，着力深耕基层、深耕经贸、深耕人文，务实开展四大版块14个分项活动。来自两岸的嘉宾以线上和线下的方式参与活动，聚焦两岸发展新机遇，共话两岸经贸合作与文化交流。

共享发展机遇

“实践证明，大陆经济稳中向好、长期向好的态势没有改变，大陆完备的工业体系和巨大的投资潜力没有改变，大陆以人民为中心、为两岸同胞共谋福祉的初衷不会改变。”开幕式致辞中，两岸企业家峰会大陆方面理事长郭金龙表示，希望两岸企业家看清历史大势，担当民族大义，扛起时代重任，搭上祖国大陆高质量发展的快车，共同壮大中华民族经济。

据海关总署统计，2021年1至8月，两岸贸易额2088.2亿美元，同比增长31.8%。周宁指出，事实证明，两岸经济合作挡不住、停不了。“十四五”规划为台湾同胞发展提供巨大机遇和广阔空间，希望广大台胞做两岸融合发展的实践者、贡献者和受益者。”

作为活动举办地的重庆是台企投资的重要目的地，台湾已成为重庆第五大贸易伙伴。数据显示，2021年1—6月，重庆新增台资企业40家，同比增加42.9%。截至2021年6月，重庆累

计批准台资企业1907家，累计实际利用台资70.89亿美元。2021年1—6月，渝台贸易额为327.7亿元人民币，同比增长49.4%。

“台湾企业要充分把握大陆发展机会，促进两岸产业互利双赢，为两岸新时代的融合发展开启更广阔的新空间。”两岸企业家峰会台湾方面理事长刘兆玄表示，台湾与重庆之间有着深厚的渊源，两岸企业家峰会台湾方面将持续促进渝台产业界紧密交流对接。

新党前主席郁慕明表示，希望有更多台企台胞到重庆、到大陆来加强交流、携手合作，共享新机遇、融入新格局，让渝台合作更上一层楼。

共话亲情乡情

2021渝台同名乡镇村联谊活动是本届“重庆·台湾周”分项活动之一。来自重庆市綦江区横山镇、广东省廉江市横山镇、江西省上饶市横山镇等大陆有关省份的“横山乡镇村”代表齐聚山城，与台湾新竹县横山乡的嘉宾一起，共话亲情乡情，共寻促进乡村振兴、两岸融合的路径与方法。

“两岸同胞本就是血脉相连、同根同源的炎黄子孙，重庆市与新竹县在文化历史、地理环境和产业发展等方面有许多相似之处，‘横山’同名乡镇代表着双方有着密不可分的关系。”台湾新竹县县长杨文科表示，希望能够通过同名乡镇村这个桥梁和纽带，加强新竹县与重庆市及大陆各“横山”同名乡镇村的联谊交流，促进双方在产业、经济、交通和建设等方面的合作。同时，也真诚期盼疫情趋缓后，两岸能够正常互通往来，加强两岸相聚交流、增进同胞感情。

与此同时，“渝台基层交流活动”也在重庆举行。来自大陆多个省市的台湾彰化籍台胞聚

集重庆，与重庆相关区县乡镇开展交流，共同推进渝台基层深度交流融合，促进两岸协调发展、共同发展、共享发展。

台湾彰化县县长王惠美通过视频致辞表示，彰化县与重庆交流交往多年，两地民众感情深厚。2019年元宵节，重庆铜梁火龙应邀赴彰化演出，震撼人心的表演给彰化乡亲们留下深刻印象。“因疫情影响，2020年铜梁火龙未能赴台，两地民众都感觉非常遗憾。希望通过渝台基层交流这个桥梁和纽带，深化双方在经贸文化社会各方面的交流与合作。”

共创美好未来

瞻仰铜像、默哀、敬献花篮、绕墓一周……参与本届“重庆·台湾周”活动的两岸嘉宾近日来到重庆市北碚区张自忠将军烈士陵园，共忆抗战历史，共同祭奠缅怀抗日名将张自忠将军。祭奠仪式结束后，大家参观了张自忠将军纪念馆，详细了解张自忠将军抗日殉国的光辉事迹。

“今天来到这里，了解民族英雄张自忠将军的故事，我感慨万分。唯有铭记中华民族艰辛的抗战历史，才能更珍惜来之不易的和平生活。”台湾抗战老兵后代蒋成龙说，这是一个具有爱国意义的活动，希望未来能扩大举办，让更多两岸年轻人到这里了解国家和民族的历史。

本届“重庆·台湾周”期间，台湾嘉宾们还先后参观了重庆抗战遗址博物馆、冯玉祥将军故居、建川博物馆等对台交流基地，全面了解抗战历史、深刻感受重庆抗战文化。

重庆市台办相关负责人表示，从抗战历史到两岸融合发展，渝台两地联系密切。两岸同胞应当坚持两岸和平发展正确道路，坚决反对“台独”，携手推进祖国和平统一进程，共创两岸美好未来。

近日，《光明净妙——福和斋藏当代琉璃佛教造像展》亮相杭州净慈寺美术馆，展出台湾琉璃工艺艺术家杨惠姗以敦煌为创作题材的91件作品。

左图：观众拍摄展品。

陈建明摄

右图：展出的琉璃作品。



香港中小学明年起须每个上课日升挂国旗

本报香港10月12日电（记者陈然）香港特区政府教育局11日向全港中小学和幼儿园发出通告，就将国旗和国徽纳入中小学教育，以及学校升挂国旗和区旗及举行升旗仪式事宜提供最新指引。从明年1月1日开始，学校必须于每个上课日以及香港回归纪念日、国庆日等重要日子升挂国旗。

教育局发言人表示，根据《国旗及国徽（修订）条例》，教育局局长须就将国旗及国徽纳入中小学教育发出指示，以教育学生国旗及国徽的历史及精神，国旗升挂和使用的规范及升旗仪式当守的礼仪，以及就有关每日升挂国旗及每周举行升旗仪式的事宜，向学校发出指示。

发言人表示，为促进国民教育及培养学生的国家观念和民族感情以及加强学生对国民身份的认同，从2022年1月1日开始，全港中小学（包括特殊学校）必须于每个

上课日以及元旦日（1月1日）、香港特别行政区成立纪念日（7月1日）和国庆日（10月1日）升挂国旗。学校如有足够旗杆，在升挂国旗时应同时升挂区旗。此外，学校必须每周举行一次升旗仪式以及于这些日子或其前后的上课日举行升旗仪式，升旗仪式中须奏唱国歌。

发言人表示，国旗、国徽及国歌是国家的象征和标志，所有公民必须予以尊重。培养学生对国民身份的认同，是中小学教育的重要学习宗旨之一，也是学校教育有之责。除了上述日子，教育局也强烈建议学校在毕业典礼和运动会等重要的日子和特别场合举行升旗仪式。

发言人说，至于幼儿园，学校应考虑其校舍空间、设施、环境等因素，在条件许可下照中小学的规定升挂国旗及区旗以及举行升旗仪式，让学生从小开始认识国旗和国歌。

外交部：

坚决反对台湾个别人歪曲联大第2758号决议

新华社北京10月12日电（记者孙楠）针对近段时间台湾个别政治人物多次“投书”外国媒体，刻意歪曲联大第2758号决议，外交部发言人赵立坚12日在例行记者会上表示，联大第2758号决议体现了国际公认的法律事实，白纸黑字，不容台湾当局和任何人肆意抵赖和歪曲，任何形式的“台独”之路都不可能得逞。

赵立坚强调，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，这是国际社会公认的基本事实。“我们坚持一个中国的立场不会改变，反对‘两个中国’和‘一中一台’、反对‘台独’的态度不容挑战，捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。”

赵立坚说，联合国是由主权国家组成的政府间国际组织。1971年通过的联大第2758号决议已经从根本上、法律上和程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题。联合国系统、各专门机构和联合国秘书处任何涉及台湾的事务均应遵循一个中国原则和联大第2758号决议。台湾作为中国的一个省，根本没有资格加入联合国。多年来的实践充分表明，联合国和广大会员国均承认世界上只有一个中国、台湾是中国领土不可分割的一部分，充分尊重中国对台湾行使主权。

香港中联办：

逾八成职员参加“落区聆听”活动

收集意见建议6000多条

新华社香港10月11日电 香港中联办9月30日至10月10日举行“落区聆听、同心同行”活动。香港中联办11日介绍，统计显示中联办八成以上职员参加此次活动，共收集到6347条意见、诉求和建议。香港中联办主任骆惠宁要求“每一条都不放过”，要“详细记录、汇总造册、分类处置”。

今年以来，以国家“十四五”规划纲要为统领，中央陆续出台了“前海扩区扩容”和21条惠港利民政策，促进香港更好融入国家发展大局。今年国庆前后，香港中联办展开“落区聆听、同心同行”活动，各级干部员工深入基层、深入社会，进社区、看住房、访商铺、入校园，传递中央对香港的关心关爱，深入了解惠港利民政策的落实情况，直接聆听社会各界声音和诉求，以实际行动更好履行中联办密切联系社会各界的职能，更好支持特区政府依法施政。

统计显示，香港中联办八成以上职员参加此次活动，走进979家劏房、公屋、过渡性房屋、居屋和中小商户；听取3476名市民对中央惠港利民政策执行情况的反映，以及对出台新政策的建议；探望包括独居长者、失业人士、创业青年、

地区妇女、中小商户、地盘工人、新移民、少数族裔等在内的3985名普通市民；同时围绕香港青少年在学业、就业、创业过程中遇到的问题听取意见。

此外，香港中联办还推动近40家主要中资企业深入社区开展“中企服务进社区”系列活动，为市民办实事、让市民得实惠。在活动酝酿和落区过程中，香港中联办与特区政府事先沟通，部分特区政府官员也参加了此次活动，现场回应市民关切。

据介绍，香港中联办通过此次活动共收集到6347条意见、诉求和建议。对此，骆惠宁已明确要求“每一条都不放过”，要“详细记录、汇总造册、分类处置”。属于香港中联办职能范围内的，马上依规办理；属于特区政府施政范围内的，梳理清单转交。

香港中联办强调，中央一直十分关心香港的经济发展和民生改善。今后香港中联办将贯彻落实中央要求，一如既往广泛联系社会各界，把落区活动常态化，深入了解社情民意；一如既往支持特区政府依法施政，推动经济民生和社会发展，维护香港长期繁荣稳定。

深圳在港发行人民币债券

据新华社深圳/香港10月12日电 深圳市在港发行离岸人民币

地方政府债券发布会12日在深、港双会场连线举办。发布会上，深港双方嘉宾分别在深交所、港交所为债券成功簿记定价敲钟、鸣锣。

深圳市此次在香港簿记建档发行50亿元地方政府债券，是内地地方政府首次发行离岸人民币政府债。债券发行期限为2、3、5年期，募集资金用于普通公办高中建设、城市轨道交通和水治理等项目，部分债券是绿色债券。

此次债券发行获得来自“一带一路”沿线国家和地区、离岸人民币金融中心等地的国际投资人和中资投资者的普遍关注和踊跃认购，对加快粤港澳大湾区一体化进程、实现“双碳”目标、助推人民币国际化进程、支持香港建设全球离岸人民币业务枢纽具有重要意义。

香港特别行政区行政长官林郑月娥表示，这是首次

由内地地方政府在香港发债，是推动人民币国际化的重要里程碑。

香港和深圳两地将一起携手迈进新时代、踏上新台阶，发挥驱动粤港澳大湾区建设的双引擎功能，为国家作出更大贡献。

香港交易所主席史美伦认为，这次债券发行体现了国家对于香港提升国际金融中心地位的支持，也标志着深港金融合作迈向新的台阶。不仅有助于提升香港债券市场的深度和广度，也丰富了香港人民币投资产品和绿色金融产品，巩固了香港全球离岸人民币中心的地位，让香港在互联互通、人民币国际化等方面继续充当内地的“试验田”。

香港金融管理局总裁余伟文表示，深圳市是首个在境外发行债券的地方政府，在主权债以外新增地方债的收益率曲线，是重大突破。进一步丰富了境外投资者可以配置的离岸人民币产品，有利于推动人民币国际化进程。（记者孙飞、吴燕婷、王茜、郑欣）

